

## 丁小强在市规划和自然资源局调研时强调

# 扎实推进自然资源高水平保护高效率利用

运城晚报讯（记者 王文军）4月2日，市委书记丁小强深入市规划和自然资源局调研，并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于自然资源工作、国土空间规划的重要论述，树立战略思维，聚焦核心职能，坚持问题导向，扎实推进自然资源高水平保护高效率利用，更好服务保障高质量发展，为谱写中国式现代化运城篇章提供坚强的资源支撑。

调研座谈中，丁小强看沙盘、听介绍，详细了解矿产资源种类和分布、城市空间规划、国土绿化、地质灾害预防等工作，认真听取2023年全市规划和

自然资源工作、省委环保督察和审计反馈问题整改情况等汇报，对市规划和自然资源局近年来围绕全市中心工作，在规划编制、资源保护、要素保障、生态修复等方面做的大量工作、取得的积极成效给予充分肯定。

丁小强强调，面对高质量发展的新形势、新任务和新要求，全市规划和自然资源局要统筹当前和长远、局部与全局，科学合理规好用好城乡空间。进一步增强规划的前瞻性、战略性，突出规划引领作用，持续加强国土空间规划管控，严格规划实施，强化刚性约束，抓好规划全周期管理监督，以高水平国

土空间规划助力现代化产业体系建设、新型城镇化建设、生态文明建设和乡村全面振兴。要统筹保护与利用，节约集约用好自然资源。按照党中央统一部署，坚决守牢耕地保护红线，科学有序推进重要矿产资源勘探开发，加强矿产资源保护性开发、高质化利用，扎实做好矿山生态系统保护和修复工程，加强绿色矿山建设，努力实现生态效益与经济效益双赢。要统筹发展与安全，守好国土安全底线。客观分析、准确把握当前发展和安全面临的形势和要求，紧紧围绕全市发展战略、产业需求、重大项目、重大工程等，处理好

自然资源发展和安全关系，切实提高土地节约集约利用水平，加强生态保护红线管理，持续推进地质灾害治理，更好地保障人民群众切身利益和生命财产安全。要统筹培养与使用，打造过硬干部队伍。加强领导班子和干部队伍思想政治建设，严格落实管党治党政治责任，积极引进高素质专业人才，针对性地强化日常业务培训，切实提升解决问题、推动落实的能力水平，打造一支爱岗敬业、廉洁自律、高素质专业化的干部队伍，为持续推动全市规划和自然资源工作高质量发展提供坚强保障。

## 记者观察

## 两会之后看落实

# 精准施策，全力稳就业

就业是最基本的民生。今年市政府工作报告提出，发挥零工市场、乡镇就业服务站和在外务工人员服务站作用，促进高校毕业生、农民工、就业困难人员、退役军人等重点群体稳定就业。我市就业服务部门积极贯彻落实市两会精神，全方位稳定扩大就业，围绕政策落实、重点群体就业、就业服务体系建设和创新创业带动就业、就业帮扶等重点方面发力，在高质量发展中补齐民生短板，兜牢民生底线，不断增强群众的获得感、幸福感、满意度。

想就近找活，公益性零工市场已覆盖13个县（市、区）；想学项技能，人社部门提供免费技能培训；想外出就业，有专车从“家门口”送到“厂门口”；在外地打工，有在外务工人员服务站提供贴心服务；想招工用工，就业服务部门可以高效、精准匹配；求职有困惑，人社部门提供政策咨询、就业指导……去年，我市城镇新增就业5.7万人，失业人员实现再就业1.3万余人，就业困难人员实现就业3400余人。

春风送岗忙，招聘争春早。发放“政策礼包”、举办招聘会、开展人力资源协作、“点对点”输出，我市人社部门近期开展的2024年就业“春风行动”取得良好成效。截至3月28日，全市共举办招聘活动427场，提供就业岗位31.49万余个，共转移就业6.65万余人；包车532车次，专车输送1.15万余人。“春风行动”不仅为群众送来了岗位，也温暖了民心。



专场招聘让就业更精准

春风正当时，就业不打烊。市人力资源市场全年各阶段的重点招聘工作，也正在按计划有序开展。该市场将于4月举办“民营企业服务月”人力资源招聘大会；于5月举办“百日千万招聘专项行动”招聘会；于6月举办“相约成功”大中专毕业生就业洽谈会；于7月

举办“高校毕业生服务攻坚行动”招聘大会……供需桥梁的搭建，让群众就业更加高效、省心。

春风伴你行，日日有新岗。我市各县（市、区）零工市场实现全覆盖，在拓宽灵活就业渠道、培育发展新动能等方面，发挥着重要作用。以运城零工市场为例，目

前，除“零工之家”的日常就业服务外，盐湖区就业服务中心还定期组织专场招聘会，每周定期举办线上招聘会、公益性职业技能讲座，每天开展两场直播带岗活动。今年，我市就业重点工作的一项内容就是打造零工市场“升级版”，开拓线上服务模式，推动与全省就业系统信息联通，与乡镇就业服务站信息联通，与就业服务中心用工信息联通，实现求职就业“一站办理、一网跟进、全域共享、云端匹配”，零工等群体就业更加便捷，就业服务更有温度。

今年，我市将加大政策落实力度，进一步强化就业优先政策，确保惠民利企政策落实；加强重点群体就业工作，以“春风行动”等活动为载体，以校企合作及就地就近就业、劳务输出、劳务品牌建设为抓手，持续稳定和扩大就业；促进就业服务体系建设；实施创新创业带动就业，积极选树创业典型，挖掘优秀创业项目，引导更多优秀人才创新创业，培育“专精特新”企业，更好地发挥创新创业带动就业的倍增效益；加大就业帮扶工作力度，重点做好困难高校毕业生、残疾人等困难群体就业保障工作，对“4050”人员、残疾人等困难群体优先提供就业援助服务。

市就业服务中心相关负责人表示，各级就业服务部门将按照上级部门的安排部署，锚定重要指标，细化任务分解，明确工作责任，定期督导调度，确保不折不扣完成各项指标任务。同时，将根据新形势下群众的就业需求，实现人民群众对“更稳定的工作”的期盼，形成促进群众高质量充分就业的强大合力。

记者 范楚乔 郝丽莎

## 不负好时光

## 桃园春耕忙



▲4月1日，万荣县荣河镇庙前村村民在桃园除草保墒。眼下正是春耕备耕的好时节。在荣河镇的桃园内，农户们

抢抓春耕时机，忙着进行除草、打地等一系列工作，呈现一幅生机盎然的春耕图。

张怀心 摄

## 检修防霜机

## 应对倒春寒



▲3月28日，在盐湖区泓芝驿镇王过村万亩优质酥梨基地，检修人员对防霜机进行检修，确保防寒设备达到最佳运行状态。这些防霜机可以通过加速冷热空气流动，减轻低温影响。每年3月底至4月初容易出现

倒春寒天气，此时也是果树开花坐果的关键期，温度骤降极易引发低温冻害，造成农作物减产。泓芝驿镇梨树种植面积大，连日来，当地积极行动，做好“倒春寒”防范应对工作。

记者 王耀 摄